

A REGGEL

Vidéki előfizetés árak

Egész évre	20 K
Félévre... ..	10 K
Negyedévre	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő
Dr. GENCSI SAMU

Felelős szerkesztő:
HOVANYI KORNÉL

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	16 K
Félévre... ..	8 K
Negyedévre	4 K

Przemysl ostroma.

Biztató hírek a munkapártból.

Budapest, okt. 9. A Budapesti Hirlap írja: Diadalmas örömmel értesült a munkapártban összegyűlt társaság Höfer és Potiorek ma esti jelentéseiről. Ezek a hivatalos híradások a legmegátalkodottabb pesszimistákat is kedvre derítették. A párt tagjai mind a végleges győzelemben bizakodva fejtegették a mai hivatalos közlések nagy jelentőségét.

Ezzel a jelentéssel kapcsolatos avatott forrásból még a következő értesülést kaptuk:

A vezérkar közléseiből kétségtelenül kitűnik, hogy az oroszok Przemysl várát minden áron el akarták foglalni. Nagy erővel és még nagyobb szívóssággal törtek a vár ellen, abban a meggyőződésben, hogy miképp a németek Lütticht, ők is egy-két csapásra beveszik Przemyslt. Beletört azonban a bieszkájuk, a miénk mindannyiszor véresen verték vissza és a történetek után az oroszok már alighanem végképp lemondanak arról a reménységről, hogy Przemyslt bevehetik. — Ezután még a csaták egész sorozata következik, de győzelmiünk most már alig vonható kétségbe.

Szerbiában nem az egész szerb hadsereg főerejét győztük le, hanem a Boszniába betört se-

reg főerejét. A szerb fősereggel még tart a harc, de úgy látszik, ott is jól állunk, mert a Boszniába betört szerbek ellen onnan is küldhettünk csapatokat.

— Máramarosban, hála Istennek, Boeskonál mégis elfoghatjuk az oroszokat. Remélhető, hogy onnan egyetlen muszka sem kerül vissza Galiciába. Besztercen egyébként egyetlen orosz sem volt. Ott esendőreink és népfelkelőink alaposan elbántak a betörőkkel. Az oroszok különben egyetlen községet sem bántottak, sohasem gyújtogattak, mert ők ott, mint az atyuska küldöttei, mint a ruténség felszabadítói akartak szerepelni.

— Magyarországon pedig egyetlen német katona sem harcolt és nem harcolt. A felső vármegyékben csupán a mi katonáink és lengyel legionáriusok verekedtek.

Tisza István gróf miniszterelnök ma jó későn érkezett a körbe. Nagy elismeréssel emlékezett meg az ungi, beregi, máramarosi, beszterce-naszódi közigazgatási tisztviselőkről, de főképp a vasutasokról, a postásokról, a táviró- és telefonkezelőkről.

A társaság lelkes örömmel hallgatta a miniszterelnök magaslatos nyilatkozatait.

Mánuel exkirályt az angolok pénzelik.

Portugáliát csatlakozásra akarja bírni az antánt hatalom mellé.

Budapest, okt. 9. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Magyarország írja: Mánuel exkirályról a háború kitörése óta nem lehetett hallani. A trónját vesztett király most kilépett tetszetéséből és hallat magáról. Állítólag angol pénzen mozgalmat in-

dit és ráakarja bírni Portugáliát, hogy csatlakozzék az antánthoz. Mánuel a francia határra akar menni és küzdeni szeretne a németek ellen. Később a trónt szeretné visszafoglalni az antánt hatalmak segítségével.

Hat óra alatt
csináltak mindenféle kiviteiben
gyászruhákat.

Amennyiben nagymennyiségű fekete [kelmét vásároltam, módomban van azt mérsékelt áron a közönség rendelkezésére boesájtani.

Telefon 646.

Léderer Sándor, Miskolc.

Antwerpen utolsó órái.

A város mind a négy sarkán ég. — A belga királyi pár autóstól együtt eltűnt. — A lakosság között rémes pánik uralkodik. —

Budapest, okt. 9. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az olasz lapok írják: Antwerpen feladása most már csak órák kérdése lehet, a város nem tarthatja magát. A lakosság pánikszzerűen menekül. A várost a németek kegyetlenül bombázzák. Egész utcák hevernek romokban, igen sok középület megsemmisült. A rémesen gyilkos tumultusban eltűnt a királyi autója, a királyi hozhatja.

Bulgária Oroszország ellen

Budapest, okt. 9. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Nap ir- Oroszország felé.

Az albánok Üszküb előtt.

Felszóllították a várost megadásra.

Budapest, okt. 9. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az albánok Isá Boljetinak vezérlete alatt mintegy nyolevelezren Üszküb alá vonultak. Az albánok felszóllították a várost a megadásra.

Essad pasa megszállja Szkutarit.

Budapest, okt. 9. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Essad Szkodari megszállására.

Telepátia a háboruban.

Akik megéreztek a vesztüket.

(A Reggel tud-tól.) Farkas Elemér huszárszázados mondotta el az alábbi történeteket, melyekből kiderül, hogy van telepátia. — Éjszaka a táborban több tisztársammal ültem együtt. — Hirtelen rémes jajgatást hallottunk: — Jaj a lábam! — kiáltotta egy baka. — Itt löttek át, — mondotta — és a lábához kapott. — Ratkovitz

százados hozzáfutott.

— Mi bajod fiam? — kérdezte tőle a százados és megrázta.

— Az bosszankodva nyitotta ki szemét és kérte a kapitányt, hogy hagyják aludni, hiszen nemrég szundított el. Másnap reggel az ellenség támadott és ugyanazon a helyen lőtték át a baka lábát, — ahol megálmódta.

— A császárvadászoknál szolgált Günthör főhadnagy, aki a civil életben magasrangú tisztviselő. Az ő századába volt beosztva egy Kammerberger nevű vadász Jenő főherceg egykori lakája. Egy este a főhadnagy elé lépett a fiú:

— Főhadnagy ur — mondotta a baka tessék felvenni a testamentumomat.

— Aba tu dumma buberl. — kedélyeskedett vele tirolai dialektusban a főhadnagy. Miért akarsz végrendeletet csinálni, hiszen aines semmi bajod.

— Főhadnagy ur — mondotta szilárd meggyőződéssel — én holnap délelőtt 10 és 11 óra között meghalok.

— Ugyan — nevetett a tiszt — de végül is nem tudott ellentálni a kérelemnek és két tisztjával együtt, felvette a lakáj végrendeletét:

— Ich, der leidige Johann Kammerberger, fer lassze alles meines Ver mögens — — — meiner guter braut — — — Egesz vagyomat — menyasszonyának hagytam.

— Másnap az oroszok támadtak, elsőnek Kammerberger esett el. Délelőtt fél 11 volt.

Egy lengyel vezérkari főhadnagy keserves hangon panaszkodott nekem:

— Valami rettenetes fog velem történni holnap.

— Másnap horeban álltunk, a főhadnagy megőrült és föbelötte magát.

Hogyan történt az oroszok betörése Toronyánál?

Egy máramarosi kereskedő, — aki egy Toronyánál megsebesült magyar katonától hallotta az orosz betörés részleteit, közvetlenül azután, hogy az orosz kísérlet híre bejárta az országot, érdekes levélben írja le a toronyai betörést már meg is történt. — Hogy levél főbb adatai annyira egybehangzóak, hogy a részletek is eléggé hiteleseknek tekinthetők. A levél idevonatkozó része így hangzik:

Toronyánál orosz katonák léptek át határunkat, kiknek kivezése most van folyamatban. Hogy a dolog hogyan történt, teljes részletességgel nem tudom, de egy sebesült katona, akit az első csatározások után hoztak ide, — eléggé intelligensen adta magyarázatát. A katona elmondotta, — hogy aszorosan, amely Toronya községtől talán tíz-tizenöt kilométerre fekszik, a betöréskor egy kisebb csapatunk teljesített őrszolgálatot. A fiuknak ki volt adva a parancs, hogy fokozott éberséggel ügyeljenek s amennyiben gyanus dolgokat észlelnének, a legesekélyebbről is tegyenek azonnal jelentést.

A toronyai szoros rendkívül szűk s esodálatosképpen mégis úgy van alkotva, hogy nem védhető nagyon könnyen. Nagyobb csapatoknak teljes lehetetlenség az átvonulása, kisebb csapatok azonban, különösen ha számra nézve náluknál jóval kisebb őrséget találnak ott, könnyen beférkőzhetnek. Nagy és tekintélyes seregeknek a szorosan való átjutása még akkor is veszedelmes és kockázatos dolog, ha az egész szoros az ellenség kezében van is, — amennyiben egy kisebb csapat is erősen érezhető károkat okozhat nekik. Így tehát nem hihető s én csak mosolyogni tudok az aggodalmon, hogy Toronya felől egy sikeres orosz offenzíva kísérletét meg.

A sebesült katona elbeszélése szerint négyen tartózkodtak azon az estén a szoros külső bejáratánál, mikor az eset történt. Késő este volt s az örök egy szakaszvezető vezetésével elfoglalták helyeiket, még pedig jó fedett állásokban. Tőlük nem nagy távol-

ságra a szoros másik részén már valamivel nagyobb őrsapat volt, kik szintén az utat figyelték. Körülbelül másfél óra telt el csöndes beszélgetés közben, mikor a szakaszvezető hirtelen csendet parancsol s figyelni kezdett.

— Mintha hallanék valamit — mondta a szakaszvezető rövid hallgatóság után.

Tényleg, mind tisztábban kivehető egyenletes zaj volt hallható, mire az örök visszasiettek helyeikre. Ekkor még nem gondoltak rá, hogy ellenség közeledik, de kémektől tartottak, akiket el akar tak fogni. Talán egy negyedórával később egy kisebb orosz lovas csapat bontakozott ki a sötétségből. Lehetek vagy tizenöten. Először megállottak mintha nem mertek volna közelebb jönni, de a vezetőjük ekkor intett a többieknek, hogy maradjanak s egyedül előre lovagolt. Nem az országuton jött, hanem a vasuti sínek között. A szorosan ugyanis országút, — vasút van szorosan egymás mellé építve.

A mi szakaszvezetőnk halkan a katonák fülébe sugta, hogy hagyják az oroszot elevenen visszamenni, talán a többi is bejön a szorosba. Ugy is történt. A magános orosz lovas visszautatott hátramaradt csapatához s valamenynyien megindultak a szoros felé.

Nem telt bele két perc, a mieink fegyverei eldőrdültek s négy orosz lovas azonnal holtan bukkolt le a nyeregből. A többiek egy pillanat alatt megfordították lovaikat s sebes vágatással igyekeztek kifelé. Ujabb sortűz ismét négy kozák halálát jelentette, a többieknek sikerült elmenekülni. Ez volt az első kísérlet.

Másnap azután jelentékeny lovascsapatok jelentek meg a szorossal sikerült is átjönniök s s hamarosan Toronya községnél állottak. Mire a mi csapataink megerősítést nyertek, az oroszok már Ökörmezőig nyomultak előre, de amint hallom, csak élelmszerre volt szükségük, mást nem bántottak.

Ugy tudom, hogy most már erősen vonulnak visszafelé, mert nagyon nyomjuk őket. — Annvi bizonyos, hogy a számuk nem

nagy, hogy előbbre jutásukra gondolni is lehetne. Itt a környéken egyébként teljes a rend és a nyugalom s bizonyára vesszük, — hogy egy-két nap alatt vége lesz

a muszkák vendégszerelésének. Ez a levél, mint a dátum mutatja, öt nappal ezelőtt került postára. Azóta már sok minden történt ott, a mi javunkra.

A trónörökös és egy miskolczi huszárszázados.

Farkas Elemér ajándéka a trónörökösnek — A kézi tusában ejtett lándzsa — „Gróf ur, ön hadifogoly” — A gavallér huszárok

(A Reggel tud.-tól.) Ma rövid néhány óráig, míg vonatát átkapcsolták, Miskolcra tartózkodott Farkas Elemér huszárszázados, a 15-ik huszárezred vitéztisztje, akinek vitézi híre már megelőzte érkezését. Farkas Elemér bravuros és hősi tetteiről a bécsi lapok is sokat irtak.

— Megsebesült-e százados ur? — kérdeztük tőle.

— Nem. Most egyik haretérről a másikra megyek. Azaz, hogy kaptam egy-két kisebb sebet, a karomat átlőtték, mellemen (meg is mutatja) pika szúrás van, de tisztességes magyar ember ilyenkor nem jelent maródit. Annyit egyébként megirhat, hogy kitűnően állunk, csak egy komoly ellenségünk van: a kolera, de az oroszokat még ez is jobban pusztítja. Nálunk már szűnőben van.

— Valamit a háborúról százados ur? Ugy hallottuk, hogy számos ütközetben vett részt és már fel is terjesztették kitüntetésre.

— Huszonkét ütközetben vetttem részt, de most egyelőre nem beszélhetek. Egy ténykedésemre vagyok nagyon büszke, arra, — hogy én adtam át trónörökösünk őfenségének egy kézi tusában szerzett lándzsát. Ennek eredetéről röviden csak annyit, hogy zsiudzs eu tudományomnak köszönhetem ezt is és életben maradásomat. A főhadiszálláson jelentem meg a fenséges ur előtt és németül kezdtem a jelentkezést, de a trónörökös őfensége közbe szólott:

— Beszéljen csak százados ur magyarul, nagyon szeretek magyarul beszélni.

— A trónörökös nagy köszönettel fogadta tőlem az ajándékot.

— Audienciám, amelynek során állandóan magyarul folyt a beszélgetés, majd nem másfél óráig tartott. A trónörökös személyét Magyarországon csak kevesen ismerik, a közönséget bizonyára érdekelné fogja, hogy szeretetreméltó lényé valósággal elbűvöli a katonákat. A fenséges ur gyakran megy a főhadiszállásról a tűzvonalba, ahol extázissal fogadják. Különösen a szemében van valami megkapó, nagy meleg fekete szemével esodálatos melegséggel tud nézni. A magyarokat szereti a fenséges ur és el van ragadtatva a huszárok vitézségtől.

Még egy epizód, melyet azonban már nem Farkas Elemér, hanem Bereczky nevű huszárszázados beszélt el.

— Egy tisztás szélén ötszáz lépésről kozákokat vettünk észre. Farkas százados ur célba vette a kozák tisztet, lőtt és talált. — A tiszt lebukott a lóról. Mi folytattuk a tüzelést, elűztük a kozákokat, azután odalovagoltunk az el-

esett tiszthez. Élt. Kinos nyögéssel fordította felénk tekintetét. A nyakán mély sebtárgott, Farkas százados ur kezét csákójához emelte és franciául mutatkozott be.

— Farkas százados vagyok, az, aki önt megsebezte. — Engedje meg hogy most kimossam a sebet.

— A kozák Rottmiszter (százados) szintén megmondta nevét. Gróf volt. Egy gárdaezred tisztje, akit a kozákokhoz helyeztek át. Farkas százados ur kimosta a kozák tiszt sebet, kocsiá ültette és mint hadifoglyot letartóztatta.

Éjjeli csata.

A borzalmas ütközetek között legidegrázóbb az éjjeli csata lefolyása. Erősen kipróbált idegzetű és vakmerőségig bátor szívű legyen az a katona, hogy egy éjjeli csata megrendítő kaoszában ne veszítse el lelki egyensúlyát. Ilyen idegrázó éjjeli csata egész lefolyását egy sebesült honvédtiszt a dícsőséges Dankl-féle hadosztályból a következő megkapó és keresetlen szavakkal festette le:

Siri csöndes a környék, ember, állat nyugalomra tér, hogy a kemény munka fáradalmait kipihenje. Csak egyegy madár surran el a tábor felett, amely életmet keres magának, vagy rejtekhelyére siet. A tegnapi nap szomorú eredménye meglátszik a vidéken. Égő falvak fénye világítja meg kilométer széles vonalon a láthatárt, hirdelve az oroszok kegyetlenségét, mit saját országukban is véghez visznek. — Nem kegyelmeznek ők senkinek, s ha a lakosság nem menekül falvaiból, ők is a lecsapódó gyújtógránát áldozatai lesznek.

A közvetlen biztosításra örök vannak felállítva, ezek virrasztanak s öröködnék, hogy nyugvó társaikat az ellenség meg ne lephesse. Mint egy oszlop áll az ór az éj sötétjében. Figyelmét megkötötteti s legkisebb zöreire is figyelmes lesz, kémele, hogy az ellenség közeledtét észrevegye. — Az élő oszlop figyelés közben a pirosuló égboltot szemléli, álmódzóvá lesz. Abrándjából halk zöreij riasztja fel, mit egy állat okozhatott s áll az élő oszlop figyelve tovább, merően néz maga elé az éjbe. A táborban némi mozgás keletkezik, midőn az örök felváltásának ideje megjön, új oszlop áll a régi helyére, ki most már friss erővel öröködik. A siri csendben egy szó sem hallatik, csak nagy ritkán hall az ember egy, áll, ki vagv"-ot, midőn a kiküldött járőrököt vagy a vizsgáló előjárót állítja meg az ór. Azután ismét órák hosszat csend borul a néma vidékre.

Virradni kezd. A csapat is ébred, hajnali támadásra készülődik. Sűrű sorban rendezkednek, elől a rajvonal, utána a tartalék. A tisztek és altisztek a legénység szerelvényét megigazítatják, — hogy a siri csendben legkisebb zörgés se legyen, ami közeledésüket az ellenségnek elárulná. — A szurony hüvelyét megkötik, a kulcsot a hátibőröndbe teszik, — hogy zajt ne csináljon. Gyufát gyújtani tilos, mert egy gyufa villanása három-négy kilométerre elárulhatja a csapatot. Mikor már egy szerelvényi rendben van, sapkákra vagy karra ismertető jelet tesznek, hogy embereink a rohamnál egymást ne öljék. Azután megindul az egész csapat, lehetőleg legnagyobb csendben, az ellenség megtámadására, kiknek állását már járőreink az éj folyamán kipuhították.

Az előre nyomuló rajvonal sörénykerítéshez hasonlít a sötétségben, mely folyton mozog lassan előre, mint egy halotti menet, minden zörgést kerülve, csak néha-néha hallható egy halk fütty, mely jel, hogy a csapatok összeköttetése meg legyen. A rajvonal végre elér azon területre, ahol az ellenség rajvonala van; kettőzött figyelemmel megy előre s midőn észre veszi, azonnal gyors tüzeléssel támadja meg az ellent. — Rövid tűzharc után rohamra mennek. Ekkor van az igazi öldöklés. A rajvonalban sebesültek jajgatnak, halálosan sebesültek hörgése hallik. Azonban ezt a harcoló katona nem hallja, csak rohan, mint egy állat, magából kikelve, hogy ellentel keressen, mit hamar meg is talál s most kezdődik a kézi tusa. A harc hevében egymást biztatják a hősök rákiáltásaikkal, hogy annál több erőt összeszedve rohanjanak elő-

re. A hosszú küzdővonalon hol itt, hol ott hongos biztató szó hallatszik: „Ne hadd magad!” — „Üsd, nem apád!” Majd egy harsány hang hasítja a levegőt: „Aki igaz magyar, utánam, magyar a tisztjét nem hagyja el!” Erre tömörül a tömeg s mint az oroszlan rohan előre. Ilyen támadást nem képes az ellenség feltartani s pánikszerűen fut vissza, hogy életét megmentse. Magyar leventéink napbarnított és a mámortól pirosan égő arccal üldözik őket, a megsebesültek húzódnak vissza, a rohamból s elszabadult jóvak horkolva futkosnak örült vágatásban össze-vissza. Ily támadások a legborzasztóbbak s különösen midőn az ellenséget pihenés közben lepi meg. Almkukból felvert legénység rendszeren fejét vesztí, fegyverét sem találja meg, de ilyen nagyon ritkán fordul elő, csak akkor, ha a csapat teljesen nincs biztosítva.

Kora reggel, már világosan, a harc lezajlása után következik a sebesültek összeszedése, kik sebesültvivő járőrök által hordágyon egy védett helyre lesznek gyűjtve, hol az orvos megvizsgálja és ideiglenes kötés helyett állandó kötetést ad. A hazáért ki szenvedett hőseket az ellenség halottjaival egy csomóba gyűjtik és közös sirba örök nyugalomra helyezik. Egyszerűen temetik el őket, dobpergés mellett, mely szivetrázóan szól a néma csendben s a körülálló bajtársak sóhaja és imája kíséri hosszú utjukra. — hogy hol nyugosznak, hevenyében összetakolt kereszt jelzi távol idegenben. Az erre menő vándor és lakosság kalaplevéve mondja: „Itt nyugosznak a hősök” — s lelkük üdvéért egy imát mondanak.

Bajor katonatisztek Miskolczon.

Látogatást tettek a főispánnál és polgármesternél. — A közönség lelkes „Hoch” kiáltással fogadta a németeket.

(A Reggel tud.-tól.) Jelentették, hogy tegnap Miskolczra érkezett több bajor katona, kiket a város polgársága meleg szeretettel fogadott és a kávéházakban valóságos óvációt rendeztek részükre. Ma megérkeztek a városba a bajor tisztek is, köztük Reizenstein tábornok. A magasrangú katonatisztek Rieger Vilmos huszárezredes kalauzolásával mellett jöttek be a városba és látogatást tettek előbb dr. Tarnay Gyula főispánnál, majd dr. Nagy Ferenc polgármesternél. A német tisztek igen kedélyesen, közvetlenül elbeszélgettek a főispánnal és a polgármesterrel. Diskusszió közben jelentették a polgármesternek, hogy Antwerpen esését. A jó hírt dr. Nagy Ferenc azonnal közölte a tábornokkal és kíséretével. Reizenstein tábornok megjegyezte:

— Wier haben das stündlich gevartet.

A német tisztek a délutáni órákban megjelentek a Pannónia kávéházban, ahol a közönség lelkes Hoch kiáltással fogadta őket. Igazi és őszinte szeretettel vették körül a győzelmes és vitéz bajor

tiszteket, akik együtt küzdenek velünk a muszka barbár hatalom megtörése ellen. Az uzsonnánál Ekamp Gyula, a Pannónia kávéház figyelmes üzletvezetője szolgált fel és ügyelt arra, hogy az előkelő vendégek meg legyenek elégedve.

A német katonatisztek között van egy Pischl nevű őrnagy, aki tökéletesen bírja a magyar nyelvet. A daliás őrnagy 29 évet töltött Magyarországon. Ugyanis a bajor király sárvári mentelében volt parancsnok. Ismeri az országot, a népet, annak szokásait és tudja, hogy meleg fogadtatásunk őszinte. A bajor katonák este a Koronán étkeztek, majd kávéházba mentek és a közönség ez alkalommal is kifejezést adott szimpátiájának. Reizenstein tábornok kijelentette hogy roppant kellemes impressziókat szerzett Miskolczon és nagyon kellemesen érintette úgy őt, mint tisztársait a miskolczi polgárság páratlan vendég szeretete és figyelme-sége.

Adakozzunk a Vörös Keresztnek!

A német-francia harctérről

Budapest, okt. 9. A Magyar kezdődött, miután a város parancsnoka kijelentette, hogy a felelősséget vállalja. A düsseldorfi léghajócsarnokot egy ellenséges repülőgép által dobott bomba eltalálta. A bomba áttitotta a csarnok tetejét és egy a csarnokban levő léghajó burkát elpusztította. Keleten egy Lomzsáról előnyomuló orosz hadoszlop elérte Lyeket. (Közli: a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Legujabb.

Erkezett éjjel 2 órakor.

A miniszterelnök a szövetséges seregek hadműveleteiről.

Budapest, okt. 9. A munkapártkörben gróf Tisza István miniszterelnök, akit megkérdeztek a német csapatokra vonatkozó ellentmondó hírlapi jelentések tárgyában, felvilágosítással körülbelül a következőket mondotta:

— Mindig jól mulatnak azok a híreken, amelyek hol a Kassa-Oderbergi vasuton, hol Galiciában, hol pláne Máramarosban akartak német katonákat látni. Németországgal teljes szolidaritásban hátunkat összevetve vivjük meg a reánk kényszerített nagy létküzdelmet. Ebben a küzdelemben segítjük egymást erőnk teljes megfeszítésével és az elmaradhatatlan győzelem befejezéséig hiven kitartunk egymás mellett. Németország a francia harc-téren egyesült ellenséges koalíció legyőzése mellett mind nagyobb katonai erőt tud az orosz harc-tér-

re is áttolni. Ezzel a csodálatra-méltó katonai erővel egybeforva vivja hadseregünk hősi har-cát. A Visztula mentén egyesült erőfeszítésünk fogja ott az orosz főseréget legyőzni. Annak a nagy stratégiai hadállásnak, amelylyel ott a döntő küzdelmet felvesszük, természetszerűleg a német hadsereg balszárnyát alkotja, mi pedig a jobb szárnyát. Így verekszünk rendületlenül, — bizva egymásban, kiki a maga helyén s a német szövetségeseknek eléggé meg nem becsülhető segítsége így érvényesül, nem pedig azon a némelyek által elképze-lt módon, minthogy egyes német segédesapatok jönnek a Galiciában, vagy a Kárpáti szorosokban küzdő csapattesteink megerősítésére. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Az oroszok kudarca Przemyslnél

Abbahagyták az ostromot. — Csapataink győzelmes előnyomulása. — Hivatalos jelentés az északi és felsőmagyarországi harcokról.

Budapest, okt. 9. A főhadiszállásról előnyomulásunk kényszerítette az oroszokat, hogy abba-hagyják a Przemysl ellen kifejtett hiábavaló erőfeszítéseket, — melyek okt. 8-án éjszaka érték el tetőpontjukat és az ostromlók retentő áldozatába kerültek. — Tegnap délelőtt gyöngült a tűz-ségi tűz a vár ellen és a támadó megkezdte erői egy részének visszavonását. Lancutnál a mi előnyomuló oszlopaink erős ellen-séggel szállott karcba, ez a harc még tart. Rosmardóhól az ellen-séget már kiűzték. A Kárpátok-

ban is jól állunk. Az ellenségnek Máramaros megyéből való visszavonulása futással fajult. Boesknál erős kozákosztagot ugrasztottunk szét ezekben a harcokban az ukránai önkéntes csapat is ki-tüntetette magát. Saját előnyomulásunk a Beszkideken és a Verecei szoroson keresztül Slavc és Tue Holka irányában előrehalad. Az északi szorosból visszavetett ellenséget Turkán át tovább szorítjuk. Höfer vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese. — (Közli: a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Minden vonalon kivertük az oroszokat.

Budapest, okt. 9. A Magyar összes törvényhatóságokkal, hogy Távirati Iroda jelenti: A belügy- az oroszokat minden vonalon ki-miniszter táviratilag tudatta az vertük.

Előkészületek Antwerpen feladására

A király átakarta adni a várost.

Essen an der Ruhr, okt. 9. A Rhenisch Westphalische Zeitung külön kiadásban a következőket jelenti: Rotterdam ma az antwerpeni ikötöben harminckét német kereskedelmi gőzöst, több nagy tengeri gőzöst és több mint husz rajnai hajót az angolok ösztönzésére a levegőbe röpítették, mert Hollandiában nem egyeztek

bele, hogy ezek a gőzösök az antwerpeni helyőrség menekültjeivel Angliába engedjék. Ugy látszik, hogy az antwerpeni helyőrség a végső esetben szökni készül Angolországba. Albert király tegnap a város bombázásának megkezdése előtt át akarta adni a várost, de az angolok megakadályozták benne.

Ötezer szerb fogoly Szerajévóban

Budapest, okt. 9. A Magyar Tudósító távirja, hogy Szerajevó Távirati Iroda jelenti: A Magyar vóba ötezer szerb foglyot vittek

Antwerpen elesett!

Érkezett éjjel 3 órakor

Budapest, okt. 9. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Antwerpen belső erődvonalai ma délután elesetek. A várparancsnok és a védősereg kivonultak. A város a németek birtokában van.

Szabadulás a francia hadifogságból

Mint valami izgató regényfejezet olyan ez a történet. Hőse porosz kerékpáros vadász-katona, aki tizenkét napos fogság után kiszabadult a franciák kezéből.

— A charleroi-i harcokban — írja a katona — azt a parancsot kaptm, hogy több ulánussal nyomuljak előre egy előttünk levő faluba és állapítsam meg, vannak-e ellenséges hatonak benne. Az ut tele volt akadálylal és így meg kellett gyujtanom a fényszóró lámpát. Alig értem a községbe, lerántottak kerékpáromról. Egyszerre 30—40 kéz kapzkodott belém, elvették a fegyveremet és becipeltek egy őrházba, ahol francia tisztek hadifogolynak jelentettek ki.

— Nemsokára megtámadták a mögöttem levő ulánus őrzőjáratot is és kettőt a katonák közül elfogtak. Egyik ulánus megpróbálkozott a szökéssel, de utána lőttek és leterítették. Több francia katona, aki minden tilalom ellenére cigarettát, csokoládét és húst csempészett be hozzám, — határozottan kijelentette, hogy egyes hadifoglyokat az idegenlégióba soroznak be és ezek soha többé nem látják hazájukat. Én állandóan azt figyeltem, hogy mikor kínálkozik az alkalom a szökésre. Ez az alkalom szerencsére be is következett. Községről-községre vonultak vissza a franciák, akik magukkal vittek. Esténként mindig sátrát ütöttek, énekeltek és iddögáltak. Rengeteg pezsgőt ittak meg. És minden dal után felhargzott:

— Vive la France!

Igy teltek a napok, amikor egy reggel megkezdődött az ütközet. A második napon késő délután nagy izgatottság tört ki a franciákon és nemsokára menydörgésszerű hangokat hallottam a fábólól. Az országúton hatalmas és szinte átláthatatlan porfelhő kavargott. Három oszlopban egy-

más mellett vad menekülésben vágatott visszafelé a francia hadsereg. Rémült kiáltások hangzottak, amelyekből kiderült, — hogy a huszárság üldözi őket. A menekülés nagy zűrzavarba csapott át. A gyalogosok felkapaszkodtak az útegek hágesóira. Aki lebukott, a kerekek alá került és ott lelte halálát.

Közben folyton csapkodtak a gránátok. Rettenetes volt... Velem már senki sem törődött és észrevétlenül megugrottam. Egy elhagyott házba menekültem és ott elbujtam a pincében. Aztán éjszaka lett és minden elcsüszte. Előmáztam és a ház mögött csuszva egy közeli sűrű erdőhöz jutottam, ahol elrejtőztem. Mivel elvették tőlem az iránytűt, nem tudtam többé tájékozódni. Négy napon át az erdőben bujkáltam s egyszer csak észrevettem, hogy az országúton egy német katonai autó robog... Felvették.

HIREK.

— A központi segélyző bizottság ülése. A központi segélyző bizottság ma délután tartotta szokásos heti értekezletét dr. Tarnay Gyula főispán elnöklété mellett. A főispán beszámolt az elmúlt hét eseményeiről, jelentette, hogy a segélyezés munkája rendesen folyik. A járványos megbetegedések nem fenyegetik a polgárságot, mivel a hatóságok mindent elkövettek annak megakadályozása érdekében. — Dr. Nagy Ferenc polgármester ugyancsak kijelentette, hogy nincs semmiféle veszély, mivel a jelentkező bajt még csirájában sikerült elfojtani. Balogh Bertalan az aranyat-vasért keio eredményéről számolt be.

— Jótékony adomány. Kőrössi Dánielné urasszony Heő-Szalontáról edelényi Koos Samuné ur-nő útján a Vörös Kereszt Egye-

sület részére nyolc darab élő bárányt adományozott. A hizott bárányokat Koos Samuné ur-nő elküldte az Erzsébet-kórházba.

— Értesítés. Tisztelettel értesítem a tisztai pályaudvarnál szolgáló Vöröskeresztes elvtársakat, hogy f. hó 11-dikén, azaz vasárnap délelőtt pontban fél 11 órakor a párttitkárság helyiségében (Weidlich-udvar) a Vöröskeresztes szolgálat körül feimerült ügyek megbeszélése céljából értekezletet tartunk. Szives megjelenést öketven elvárva maradok elvtársi üdvözléssel: Mihailicska Ferencz, s. k., csoportvezető.

— Olvasnivaló a sebesült katonáknak. Özvegy Feketéné nyelvtanár-nő ötven darab német napilapot és tíz darab német könyvet küldött a sebesült katonák részére.

— Jelentkezni kell a sebesülteknek. A m. kir. honvédelmi miniszteriumnak folyó évi 15839. elnöki számú rendelete alapján felhívom a város területén tartózkodó magán ápolásban levő sebesült vagy beteg legénységi katonákat, honvédeket és népfelkeltőket, hogy a városi katonáugyosztályban haladéktalanul jelentkezzenek. Miskolcz, 1914. október hó 9-én. Kalas, rendőrkapitány.

— Kolera ellen fertőtlenítő szerek: Lysoform, fehér és fekete carbol, formalin nagyban és kimérve és az összes fertőtlenítő szappanok, továbbá thea, rum, cognac legjobban beszerezhető Fodor Dezső városi drogériájában.

NYILT-TÉR*)

Nyiltkozat.

A Reggel mult számában megjelent az Erzsébet-kenyérgyár által hirdetett közleményt a következő nyilatkozattal megcáfoltam.

Miután sütődém a hadi szolgálatban annyira igénybe van véve, hogy a n. é. közönség részére egyáltalában kenyeret és süteményt nem szolgálhatok, szivességből megengedtem, hogy fióküzletemben, bizonytalan ideig, idegen kenyér árusítsassék. Azonban tiltakozom azon hirdetémy ellen, hogy fióküzletemet bárkinek is bérbe adtam volna, amit annyival is inkább igazolok, hogy ezen idegen kenyér elárusítását a mai napon beszüntettem.

Nagy Samu kenyérgyára.

*) E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Hadba vonultaknak!

Hygiénikus selyemingek és nadrágok, valódi Jäger-féle gyapju téli alsóingek, nadrágok és harisnyák, teveször mellények és takarók.

Hadi teveször kabátok.

Tábori haskötőkre valódi himalája flanelle szürke- és fehérszínben, tábori hősapkák és érmelegítők legolcsóbban és legjobb kivitelben

Rosenberg Gyula és Testvére

menyasszonyi kelengye- és női divat-áruházában kaphatók.

Teljes kórházi felszerelés!

Uránia

Nagy Mozcószínház

Műsor október 10. és 11-én:

Vizlió vadászát.
Eredeti természetes felvétel.

Az odvas fa titka.

Színmű.

Bernát milliója.

Vigjáték.

A vörös fény.

Nagyszabású dráma 2 felvonásban.

Az anyós hipnotizál.

Rendkívül kacagató.

És még több slágerkép.

Az előadások kezdete: Hétköznap d. u. fél 7 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Járvány kórházak

részére takaró, szalmazsák, lepedő, vánk, törülköző, törülkendők stb. legolcsóbb árban kaphatók a

Magyar Kereskedelmi Vállalatnál

Miskolcz, Széchenyi-utca 9.

a Koronával szemben. — Telephon 522

APOLLO nagy mozgószínház WEIDLICH-palota

Műsor október 10. és 11-én:

Bomoly Tamás

az első szinpadai bohóc vendégszereplése.

A fátzol.

Társadalmi dráma 2 felvonásban.

A VADÁLLAT.

Matejkó Tadeusz híres lengyel író remekműve. Lengyel forradalmi dráma.

Rendes helyárok.

Előadások kezdete hétköznapon d. u. 6 és este fél 9 órakor.

KATONÁKNAK

mindennemű felszerelések meleg trikók, nadrágok, karkezttyúk, patent lábszárvédők legolcsóbban beszerezhetők

Nemzeti Áruház

HERSKOVITS MÓR

divatüzletben

Miskolcz, Városháztér 19. Telefon 249.

Kerestetik házmester-pár

lehetőleg gyermektelen, azonnali belépésre. — Elsőrendű ajánlatok szükségeseik. — Szemere-utca 8. szám II-ik emelet.